执业药师报考及培训细则

（2015年5月）           

一、 执业药师现状

　  （一）行业规范加剧，执业药师紧缺
2012年1月，国务院印发了《国家药品安全“十二五”规划》（以下简称《规划》），在完善执业药师制度、加强执业药师配备、使用管理方面做出了重大部署。《规划》指出，自2012年开始，新开办的零售药店必须配备执业药师；到“十二五”末，所有零售药店法人或主要管理者必须具备执业药师资格，所有零售药店和医院药房营业时有执业药师指导合理用药，逾期达不到要求的，取消售药资格。”

国家对医药行业各领域执业药师的配备，也有严格的规定，“凡从事药品生产、经营、使用的单位必须配备执业药师；实施药品分类管理，具有销售处方药和甲类非处方药资格的零售药店必须配备执业药师；跨地域连锁经营的药品零售连锁企业质量管理工作的负责人必须是执业药师；通过GSP认证的大中型药品零售企业必须配备执业药师；通过GSP认证的药品批发企业质量管理机构负责人必须是执业药师；通过GMP认证的药品生产企业的质量管理机构负责人必须是执业药师；县级以上医疗机构药房和制剂室必须配备执业药师”。由此可见，行业对执业药师的需求是巨大的。

在欧美等发达国家，每800～1500人就配有1名执业药师。而在我国，平均1.3万人才有1名执业药师。业内专家表示，如果要达到目前发达国家的医疗卫生水平，按照每1000人配备1名执业药师计算，我国大约需要100万名执业药师。而目前通过国家执业药师资格考试的从业人员不到30万人，执业药师缺口非常大。

　  （二）执业药师紧缺，薪酬一路飙升
　　由于需求陡增，执业药师目前已经成为热门人才。在各种招聘活动中，医药行业招聘的生产厂长、业务主管、药店经理等许多高级职位，都需要应聘者持有“执业药师资格证”。俗话说“物以稀为贵”，拥有执业药师资格证的高级管理人员收入丰厚，通常采取年薪制招聘。

　　在一些医药专场招聘会上，最惹人注目的莫过于多家大型连锁药店争聘执业药师的场面。某药业公司一次性招聘10名执业药师，有些连锁药店甚至贴出“执业药师名额不限”的信息，招聘方均表示，“只要具有执业药师资格就全部接收”。在医药类专业招聘网站上，对执业药师的招聘量也一直位居前列。

　　由于人才短缺，医药行业的薪酬一路飙升，目前，医药行业与电信、汽车、房地产、咨询等行业一起被业内人士预测为“薪水持续走高的五大行业”。

近年来，执业药师考试规模迅速扩大，在现有职业准入类考试项目中位居第二，成为社会最受关注的考试之一。执业药师资格制度是我国最早施行的职业资格制度之一，自1994年实施以来，截至2014年11月，全国累计有27.8万人取得职业资格，其中注册15.6万人，占具有职业资格人数的55.9%。2012年，人社部对全国职业资格进行清理规范，执业药师考试是清理规范后向社会公告的第一批36个职业准入类考试之一。 

据统计，2013年全国考试人员超过40万人，较2012年翻一番，2014年报考人数80余万，比2013年又多了一倍。尽管报考人数激增，但全国考试准入标准没有降低，近几年考试通过率一直稳定在15%左右。随着政策环境和职业保障的进一步完善，这支队伍将成为我国药学服务和药品安全系统工程坚强的技术支撑和专业基石。 

当前，我国执业药师总量和结构分布，配备和使用政策等都有待进一步完善，根本问题还在于法规制度不健全，其地位和职业保障没有得到足够重视，从而导致这支队伍出现“不够用、不好用、不真用”等问题。要顺利完成新医改和药品“十二五”规划确定的执业药师配备目标，仍存在不少困难。执业药师考试大纲的制定是整个资格制度管理最核心的技术工作，直接影响准入人员的水平和素质，决定着执业药师开展药学服务的质量，同时对高等教育培养执业药师后备人才发挥着重要的导向作用。

二 、执业药师报考条件及程序

（一）报考条件

凡中华人民共和国公民和获准在我国境内就业的其他国籍的人员具备下列条件之一者，均可申请参加执业药师资格考试：

    1、取得药学、中药学或相关专业中专学历，从事药学或中药学专业工作满7年。

    2、取得药学、中药学或相关专业大专学历，从事药学或中药学专业工作满5年。

3、取得药学、中药学或相关专业大学本科学历，从事药学或中药学专业工作满3年。

4、取得药学、中药学或相关专业第二学士学位、研究生班毕业或取得硕士学位，从事药学或中药学专业工作满1年。

5、取得药学、中药学或相关专业博士学位。

按照原人事部国人部发〔2005〕9号、国人部发〔2007〕78号文件规定，符合上述规定的香港、澳门和台湾地区的居民，也可报名参加执业药师资格考试。

   （二）免试部分科目的条件

    按照国家有关规定评聘为高级专业技术职务，并具备下列条件之一者，可免试药学（或中药学）专业知识（一）、药学（或中药学）专业知识（二）两个科目，只参加药事管理与法规、综合知识与技能两个科目的考试。

1、中药学徒、药学或中药学专业中专毕业，连续从事药学或中药学专业工作满20年。

2、取得药学或中药学专业或相关专业大专以上学历，连续从事药学或中药学专业工作满15年。

（三）考试周期和科目

执业药师资格考试以两年为一个考试周期，参加4个科目考试的人员必须在连续2个考试年度内通过应试科目；免试部分科目只参加2个科目考试的人员，须在1个考试年度内通过应试科目，方可获得执业药师资格证书。

(四)资格审查及程序

考生报名资格审查，仍按属地划分进行。首次报考人员在网上所填报的基本信息确认无误且像片成功上传后，再上网自行打印本人所填报的《执业药师资格考试报名表》（以下简称《报名表》），经所在单位审核、签字和加盖公章后, 持学历证明、学位证书和从事药学（中药学）专业工作年限证明、身份证原件，报所在市（州）食品药品监督管理部门进行资格审查。

中央及省直在蓉单位的报考人员，经所在单位审核、签字和盖章后，携带上述材料直接到四川省食品药品监督管理局进行资格审查。

(5） 培训师资（部分）

严敬之：首都某知名医科大学医学博士，医学考试资深辅导专家，“中医中药学科趣味教学法”创始人。
熊霈：北京多家医学辅导机构首席药学授课讲师，首都某知名医科大学医学博士，医学考试资深辅导专家。
段长恩：著名执业医师考试辅导专家，对生理、病理、生物化学有着全面而细致的研究，讲课生动活泼、善于把握考点。

李岩:教授，硕士生导师，从事药理学教学、科研、新药开发工作二十五年。熟练掌握药理学理论与实验教学。

李飞飞

上课层次分明，充分发挥老师主导作用和学生主体作用，激发学生学习兴趣，使不同层次的学生都得到不同发展。
靳卓:药理学硕士，就职于高校药学教研室。有多年执业药师考前辅导培训经验，擅长药理、药剂、综合等专业知识。

刘恩钊:北京某高校优秀教师，医学硕士学位，从事中药学专业教学工作和考试培训辅导多年。
曹秀格:副教授，被收入中国医师协会名录。从事执业药师、初级药师、中级主管药师考前培训工作数十年，辅导学员遍及全国各地。
(六)网上报名及考试时间

报名时间：6月中旬。考试时间：2015年10月17日、18日两天。

(6） 培训费用及联系方式

     培训费用：3200元/人（含培训费、资料费、场地费）,单科：800元/人；

     培训联系人：朱先生    18982038899

     联系电话：028-86250592     传真：028-86255513

     qq:452251396

三、培训科目
（一）中药类
《药事管理与法规》（中药、西药公共科目）、《中药学专业知识》（一）、《中药学专业知识》（二）、《中药学综合知识与技能》。

（二）西药类

《药事管理与法规》（中药、西药公共科目）、《药学专业知识》（一）、《药学专业知识》（二）、《药学综合知识与技能》。

四、培训方式和时间
（一）培训方式

采用网络教学+远程直播+考前面授的三步教学方式，由具有多年行业培训和教学经验的专家, 进行培训授课。
第一步：网络教学（知识串讲，透视命题信息，指明命题方向）。

第二步：远程直播（模拟测试，互动交流，锁定考点，构建理论框架）。

第三步：考前面授（信息预测，归纳总结, 掌握重点、难点和疑点）。

    考生报名后,可立即进行在线学习和一对一在线辅导,

通过线上、线下的互动学习交流,实现三步教学的完美结合，全面提高学员考试通过率。
( 二) 培训时间及安排
    1、网络教学：不限时间、地点, 学员均可使用电脑或手机进行所报科目课程的视频学习。
    2、远程直播：每周安排2到3次，时间均为晚上7点进行远程直播，互动交流学习效果。

3、考前面授：考前1个月（即9月中旬）左右，进行集中面授（具体时间另行通知），迎接国家执业药师资格统一考试。
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