一、主要目标：
目前全国中药市场经济体制不断完善，资源配置效率不断提高；依靠科技进步、管理和体制创新，为我国中药企业发展提供了良好的机遇。但是中药企业目前存在产业集中度不高，资源得不到有效利用，在1000多家中药企业中，中小型企业占96%，缺乏带动力强的大企业大品种。通过大量文献研究，目前利用现代化科技手段分析中药企业发展趋势主要是采用各式系统软件对中药企业进行中药统计，没有进行中药企业战略性决策分析，因此本项目在现有中药企业研究的基础上，以市场为导向，以企业为主题，发挥比较优势，突出区域特色，优化资源配置，加强自主创新，建立中药企业评估系统对各类中药企业的发展趋势及生存状态进行研究，采集企业的人员信息和企业销售业绩，为税务，工商部门提供接口，进行工商税务大数据量采集，然后采用一种WAKE技术，进行大数据量数据挖掘和数据分析，进行多纬度分析，获取单个企业健康状况信息和发展趋势，同时分析同类或者不同类的企业的发展比较，建立评估体系和评估指标，通过图形化分析报表显示预警，保障企业的发展，为政府决策提供参考，为中药产业结构优化提供指导，推进优势产业集聚发展，形成特色产业集群。

二、主要内容：

（1） 多渠道采集中药企业绩效信息，获取中药企业生存状态。

建立税务局、工商局等企业绩效信息采集渠道，采集中药企业绩效信息，包括：企业特色及核心优势、企业创新点、企业盈利及前景、企业自身的致命弱点、企业团队情况、企业潜在的市场机会等。通过对企业绩效信息进行专家评估（评分法、有序法）得出企业的当前生存状态。

（2） 将SWOT分析方法作为核心引擎进行数据分析和处理，揭示企业竞争力及经营前景，为企业自我发展、竞争力提升提供决策借鉴，为政府引导中药行业发展、调整中药产业结构提供决策支持。

通过将SWOT分析方法作为核心引擎，将各种因素根据轻重缓急或影响程度等排序核心竞争力与发展前景，重点发现与识别企业的优势与弱势，为投资企业评估、确定投资策略，企业自身发展战略制定，政府对中药行业的引导提供了决策依据。

（3） 提供多维度报表，展示单个企业经营状况及整个行业发展状况。

系统提供单个中药企业经营状况多维度报表，以柱状图、线性走势图、饼状图进行各类报表展示，使用户可直观查看中药企业运行各项指标。多维度报表包括：企业目前生存状态表；经营前景走势表；发展趋势表。

①企业目前生存状态表：企业盈利情况、企业资产情况、企业机构设置及人员构成情况、企业特色产品表。

②经营前景表：企业创新能力、继续经营机会、未来盈利来源表。

③发展趋势表：以线性走势图展示企业未来发展的走势。

系统提供中药同类企业经营状况多维度报表。包括：同类企业目前运营状态表；同类企业经营前景表；同类企业发展趋势表。

①同类企业目前生存状态表：同类企业盈利情况、同类企业特色产品、同类企业资产状况表。

②同类企业前景表：同类企业创新能力、未来盈利来源表。

③同类企业发展趋势表：以线性走势图展示企业未来发展的走势。
三、项目应用前景

省政府投入建设的本项目，项目成果将在医药行业领域内共享，参与到医药生产，加工企业都平等享受政府提供的企业评估平台，保障企业健康发展，保障效益；为普通公众提供的查询和效验全部实施公益性免费。

项目中前期涉及的基础知识产权部分，保持参与单位原有知识产权形式，除国家投入的研究项目外的知识产权部分，在参与项目时及获得的相关收益，按投入成本计入项目成本。

本项目产生的成果，知识产权为参与项目单位共有；由此产生的服务性收益及增值服务效益，按照承担工作的多少、完成效果以及前期配套投入的多少进行分配。

四、对人类、国家和社会发展进步的公益性贡献和价值

该项目从真正意义上完成对中药企业整体监管，为政府、监管部门提供整个中药企业的分析数据，从而为制定正确的企业发展规划提供支撑，保障中药企业良好发展引导。
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